

# 垃圾桶紧贴站牌市民嫌碍事

市环卫处:做好协调工作,尽快使其清洁起来

本报11月29日讯(记者 张帆 展萍) 望海路上六个垃圾桶赫然摆在公交站牌下,市民倘若想看清站牌上的站点名称,十分困难。

29日中午,记者来到望海路日财文仪站点,六个垃圾桶紧紧地靠在公交站牌前,下面的几个站牌已经被

垃圾弄脏,上面的字迹已经看不清了,附近的人行道、站牌下也被外溢的污水污染。

一位前来等车的王先生正努力地探身,希望能从站牌上看清各站点名称。王先生说:“这些垃圾桶真脏,竟然还堵在了站牌下面,让人不敢靠近,牌子上的字本来

就小,现在根本看不清站牌上的字。垃圾桶本来是方便行人的,现在成了阻碍。”

随后,记者联系到日照市环卫处负责接理投诉的工作人员王女士,她向记者介绍,望海路上都是一些门头房,大家都不愿意把垃圾桶放在自己的门口,但是市区



▲市民正在探着身子看站点。  
本报记者 张帆 展萍 摄

环境离开了垃圾桶还不行。所以作为环卫处,只能联系负责垃圾清理的清运一公司,做一下协调工作,看看能不能把这些垃圾桶换个地方。如果实在协调不成,那就让工作人员对垃圾桶和站牌进行清洗,使周围的环境得到改善。

## 珍珠粉5分钱一克 产品质量令人忧

本报11月29日讯(记者 张潇元 刘遥) 本应价值不菲的珍珠,磨成粉,竟然卖10~30元。这样的价格是否给珍珠粉的质量打了折?24日,记者就这一情况进行了调查采访。

近日,有市民向本报反映,市区某商店的珍珠粉只买几元钱,质量令人堪忧。“都说珍珠粉美白,我就跟同学一起在万平口附近的一个小商店买了一大包,可抹在脸上一点用都没有,还总觉得脸上痒痒。”某高校大三女生吴夏霖告诉记者。当时她一心想贪便宜,并没有考虑珍珠粉的质量。

24日上午,记者来到了吴夏霖所说的万平口附近的商店看到,整个商店里挂满了珍珠,一位售货员热情地向记者推销珍珠粉。10元、20元、30元的各种袋装珍珠粉摆放在柜台上,标识“美白”“养颜”“抗衰老”等功效标签,记者发现,这些珍珠粉的净重都在200克以上,算起来只要5分钱一克。

记者随后又来到位于北京路的一家大型商场,一位销售珍珠的工作人员表示,在这里一条有28颗左右珍珠的项链最便宜的要230元,而现磨的珍珠粉每克要40元至70元不等。

### ○相关链接

真假珍珠粉要从四个方面鉴别,首先,从价格上来看优质药用珍珠约100元/kg,再加上包装、设备折旧、管理费用、物流费用等等,价格不可能在十几元左右。其次,珍珠粉的肤感很重要,珍珠粉越细越好,当然也就越贵。劣质的珍珠粉,颗粒很粗,甚至有的粗如砂粒。再次,要从口感上来分辨,取少量珍珠粉,以



舌尖品尝。纯正的珍珠粉无异味,味道醇正厚朴,且余味中有珍珠特有的淡淡腥味(或者香味),若是有酸、涩、辛或其他异味,或者毫无味道,就不必选择。最后,消费者可从外观上来

看,假珍珠粉外观可能明显白于真珍珠粉。用手指蘸取少量粉末,展开在阳光或灯光下仔细观察,可能发现有明显闪光,这是云母粉。如果珍珠粉明显偏黄或偏白,质地亦不纯正。

## 路边灯箱 频遭小广告“涂鸦”

半年换三个,商家很无奈

本报11月29日讯(记者 赵波) 商家花几百元做个广告灯箱,一夜之间就被喷上了小广告,成了别人的广告牌,商家对此很无奈,换灯箱费时费钱,不换给别人做广告。近日,在长途汽车站周围,很多商家都对自己的广告牌看管得比较紧,城管部门表示将在近期开始整治。

29日,记者在长途汽车站门口发现,一个旅馆的灯箱被人喷上了两个不同的办证广告,字体又大又黑,直接将红底白字的“某某旅馆”盖住,在此灯箱旁的一个小灯箱也遭此“涂鸦”。不只长途汽车站,记者在长途站东侧的马路上看到,整个一条商业街上几十家商户的灯箱全被喷上了办证、黑车、枪支、迷药等广告,并留有电话号码。

“我们刚开业第二天晚上,灯箱放在了店外,天亮后发现已经被喷上了这样的广告。现在我们都打算换,但

是换了还是被喷。”东北菜馆的老板娘吕淑华告诉记者,为此他们半年换了三个了。“这条路上几乎每家灯箱都被喷过。”一家药店的刘女士说,现在她们药店只要没人看着就得把灯箱收进屋内,如果一晚上忘记收,第二天就会被人喷上。

城管执法中队的负责人表示,这些小广告防不胜防,为此他们采取了在社区设立公共信息的广告栏,专供人发布广告,对于一些开锁的,他们还将电话收集起来发到社区,有时直接打小广告的电话将人约出来抓获,有时候夜里专门抓这些人,但是由于这些喷小广告的是外地人雇用的,基本上是单线联系,所以即便抓住后,也是教育后再放掉。“这样的喷广告行为必须群策群防。”该负责人表示,他们希望商户能主动提供一些线索,近期将会联合本报组织一次整治小广告的活动。

